
       

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 

 
 

 

 

この３年間、子供たちの自己有用感の向上に取り組

んできました。令和４年度から校区３校で経営方針を

「利他共生」に統一し、小中接続した３校の取組の芯柱

として掲げました。合言葉を「子どもが主人公」として

前例にとらわれない取組に挑戦してきました。 

右の資料は、「自分には良いところがある」の回答が

令和２年の 69.5％から、令和５年の 80.7％まで取組

の成果が少しずつ現れている様子です。 

また、「自分には良いところがある」という自信は、

学力も向上させるという仮説を立て、小と中を様々な

取組で接続してきました。左の写真のように、キャリア

学習の合同授業である「ティーンザニア」などを通して

中学生が小学生にとって、憧れの存在になる仕掛けを

小中の職員がワクワクしながら設計しました。 

合わせて小中の授業スタイルを統一するとともに、

授業と家庭学習を直結させたマイノートを単元テスト

に持ち込み可能としました。左の資料は、マイノートに

より家庭学習時間が飛躍的に伸びている様子です。 

これらの取組の結果、「楽しく学校に通う」の回答が

92.1％となり、目標としていた８５％を達成すること

ができました。これまでの皆様のご理解そしてご支援

に深くに感謝いたします。 

この成果を踏まえ、令和６年の小中統一の経営方針

を「利他共生」として継続し、「自分には良いところが

ある８５％」を達成したいと考えています。 

岩見沢市立光陵中学校 学校だより 岩見沢市立光陵中学校 
℡22-0037 Fax22-3372 

教育目標〈四つの光〉 
＊知の光  磨かれた知性 
＊愛の光  美しい心情 
＊行の光  徳行と技術 
＊健の光  すぐれた健康 

「自己有用感の向上は学力を引き上げる」３年間で実現！！  「自分には良いところがある８５％」は目前！！ 
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5(金)着任式・始業式・入学式、停          17(水)停 

8(月)全校集会                      18（木）3年全国学力・学習状況調査、尿検査、 

9(火)自転車通学開始・点検                  保護者面談（19，22，25，26） 

11(木)ワーク販売（昼）                 19(金)1年心臓健診 

12(金)参観日・懇談会・PTA総会、停       23(火)SMS小中接続研修（午前授業）、停 

１５（月）1年知能検査、認証式、生徒会委員会  24(水)標準学力検査、停 

16（火）身体測定・視力検査、             25(木)PTA四役会議 

3年全国学力・学習状況調査（生徒質問） 29（月）昭和の日               停＝諸活動停止日 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

清園中の CSが拡大する 
「よい地域」には、「よい学校」があり、 

「よい学校」をつくることで、 

「よい地域」が形成される 

 を合言葉に！！清園中 CSを小中接続に

よって、さらに拡大進化させます！ 

～ あなたのチカラをコミスクへ ～ 

★清園中学校らしい心温まる卒業式でした★ 

 

 

 

★清園中学校を去る方々のごあいさつ★ 

 12 日、第 41 回卒業証書授与式が挙行されました。過去 4年にわたり新型コロナウイルスの

影響により、何らかの制約を受けながらの開催となっておりましたが、今年は制約を受けないか

たちでの久々の開催となりました。笑顔と涙と優しい 

歌声に包まれ、心が温かくなるような卒業式になりま 

した。 

卒業生の皆さん、本当におめでとうございます。人 

を温かい気持ちにさせることができる皆さんのパワー 

は 3 年間この学級の仲間と過ごした日々の積み重ねが 

礎となっていると思います。これからもそれぞれ新た 

な道で、パワーをつけ続けてください。卒業生の保護者の皆様、これまでの本校教育に対するご

理解ご協力に心より感謝申し上げます。。大変お世話になりました。 

◎校長 桐渕 則行 
３年間、清園中学校の教育づくりに携われたこと、とても幸せでした。中間期末テストから単元テストへの

変更やチーム担任制などは、今後の岩見沢市の教育づくりに大きな影響を与えると確信しています。また、小

中接続の在り方についても、まだまだ進化させることができると思っています。まだ見たことのない小中接続

プランが生み出され実現することで、SMS が発展することを心から願っています。これまでのご支援に深く感

謝致します。 

◎教諭 横山 雄作 
清園中学校での６年間、大変お世話になりました。生徒の皆さんはもちろん、保護者の皆様にもたくさんの

ご支援とご理解をいただき、充実した日々を送ることができました。国語の授業だけでなく技術の授業も担当

させていただいたことで「DIY 魂」に火が付き、新たな趣味をもつことができました。清園中学校で学んだこ

とや関わってくださった皆さんへの感謝の気持ちを大事にしながら、異動先でも一生懸命頑張っていきます！

また、皆さんとおしゃべりできる日を楽しみにしています☆ありがとうございました！！ 

◎教諭 山根 大佑 
 多くの方々に支えら充実した４年間でした。生徒の皆さん、保護者・地域の皆様、先生方、全ての出会いに

感謝します。ありがとうございました。 

◎教諭 鎌田 睦生 
４年間、大変お世話になりました。清園中学校で過ごした時間は毎日が新鮮で、記憶に残る出来事が多かっ

たです。保護者の皆様のご支援のおかげで、お子様とともに成長することができました。至らないところも

多々あったかと思いますが、いつも温かく見守っていただきありがとうございました。またどこかで会える日

を楽しみにしています。 

◎事務職員 浅利 伊緒理 
 ４年間大変お世話になりました。清園中には、高校卒業後すぐ赴任し、右も左も分からず不安でいっぱいで

した。しかし、生徒の皆さんの賑やかな声と保護者の皆様・地域の皆様の大きな支援で不安が吹き飛びまし

た。社会人として未熟な私を、温かく見守ってくださったこと心から感謝しております。本当にありがとうご

ざいました。 
◎業務主事 高塚 譲 
清園中学校で 5 年間お世話になりました。生徒や保護者の皆様、職員の方々の温かい支えがあってのことで

す。ありがとうございました。 

◎ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ 小林 郁生 
清園中学校では９年間、大変にお世話になりました。この９年間を振り返ると新型コロナ、胆振東部地震な

ど色々とありました。臨床心理士の河合隼雄先生が人生に問題が起きた時、「いいことがあったら悪いことが

ある。悪いことがあったらいいことがあるというのが私の考え方なんです」と話していました。これからの人

生で大変なことがあったらこの言葉を思い出してください。皆さんのこれから成長を遠くから祈っています。 

年度末始休業中の開庁時間（８：１０～１６：４０）※左記時間以外は基本的に留守番電話となります。 

緊急時はこちらの学校代表メールアドレスへ→seienc@edu.hamanasu.com  


